Egy félhenger palastjan lecstisz6 m tomeg lerepiilésének feltétele valamely 5 helyzetben
(1) mv? /r > mg cos B.

Ha f elég kozel van 90°-hoz, ez a feltétel mindig teljesiil, igy a feladatban nyilvan annak vizsgalata érdekes, hogy a
rendszert a nehezebb (km) témeg felé inditva milyen feltételek mellett repiil le a kisebb (m) tomeg, még miel6tt a
nagyobb a foldre érne. A megoldéasnal elhanyagoljuk, hogy a nagyobb témeg nem mozog mindig a félhenger felszinén.

A legcélszertibb az az « inditési helyzet, amikor a tomegek labilis egyenstlyi helyzetben vannak, hiszen a rendszer
helyzeti energiaja itt a legnagyobb, és igy a (8 szognél ekkor lesz v? a legnagyobb. Itt a forgatonyomatékok egyenlésége
alapjan

kmr cos a = mr sin «,

fgy
(2) tga = k.
A rendszer 5 szoghelyzetbeli sebességét az energiatétel alapjan hatarozhatjuk meg:
(1/2)(k + 1)mwv? = kmgr(sin a — sin 8) — mgr(cos 8 — cos ).

Ide (1)-et és (2)-t behelyettesitve és rendezve az a minimalis k, melynél a kisebb tomeg /3 sz6gnél lerepiilhet, a kovetkezs
egyenletb6l hatarozhaté meg:

(1/2)(k+3)cos B+ ksin B = k% + 1.

A tomegarany keresett als6 hatarat akkor kapjuk meg, ha a 8 = 0 esetet vizsgaljuk. Ekkor

(1/2)(k+3) =+vk?+1, ahonnan £k = 2,633.

Tehat a tomegek aranyanak 2,633-nal nagyobbnak kell lennie, hogy a nagyobb tomeg foldet érése el6tt a kisebb is
elhagyhassa a felszint.
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